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Έξυπνες Λύσεις 
για µειωµένες εισροές 

και χαµηλό περιβαλλοντικό 
αποτύπωµα

Αγροτικά προϊόντα 
υψηλής προστιθέµενης αξίας

Πιστοποιηµένα προϊόντα 
Ποσοτικοποίηση του ανθρακικού αποτυπώµατος και 

Παροχή συµβουλών ευφυούς γεωργίας για τη µείωσή του



Υπεραξία σε προϊόντα αγροδιατροφής
Ανάπτυξη πρωτοκόλλων πιστοποίησης 
«φιλικών προς το περιβάλλον»
Η πιστοποίηση αυτή θα βασίζεται σε δεδοµένα που προέρχονται από 
το σύστηµα ευφυούς γεωργίας gaiasense και η µεθοδολογία στηρίζεται
στη συλλογή δεδοµένων από το χωράφι έως το συσκευαστήριο, 
την ποσοτικοποίηση του ανθρακικού αποτυπώµατος 
και την παροχή συµβουλών για τη µείωσή του.

Το Ag-Cluster έχει ήδη µία σειρά πιλοτικών εφαρµογών ευφυούς γεωργίας 
στην Κεντρική Μακεδονία, που αφορούν την καλλιέργεια ροδάκινου και ακτινιδίου.

Το ροδάκινο και το ακτινίδιο αποτελούν δύο καλλιέργειες ιδιαίτερου ενδιαφέροντος 
για τη συγκεκριµένη περιοχή, αλλά και µεγάλης οικονοµικής αξίας για τις αγορές 
της Ελλάδας και του εξωτερικού.

Συνέργεια επιστήµης και τεχνογνωσίας 
για δηµιουργία προστιθέµενης αξίας
Διαµόρφωση Συνεργατικού Σχηµατισµού για την προώθηση 
της καινοτοµίας στην τοπική επιχειρηµατικότητα 
στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού 
Προγράµµατος «Κεντρική Μακεδονία 2014-2020».

Διαµόρφωση και προώθηση συστήµατος µειωµένων εισροών και χαµηλού 
περιβαλλοντικού αποτυπώµατος στον αγροδιατροφικό τοµέα.

Ανάπτυξη πρωτοκόλλων πιστοποίησης «φιλικών προς το περιβάλλον» 
προϊόντων αγροδιατροφής.

Βιοµηχανική και πειραµατική έρευνα και παραγωγή επιστηµονικής γνώσης για την 
εφαρµογή καινοτόµων επιχειρηµατικών σχεδίων στον τοµέα της αγροδιατροφής.

Διαµόρφωση και λειτουργία πειραµατικών αγρών ευφυούς γεωργίας.

Προώθηση της καινοτοµίας στην τοπική επιχειρηµατικότητα, ανταλλαγή και µεταφορά 
τεχνογνωσίας, δηµιουργία δικτύων και διάδοση πληροφοριών στον τοµέα της γεωργίας, 
ανάπτυξη και λειτουργία υποστηρικτικών δικτύων στην τοπική επιχειρηµατικότητα. 

Υλοποίηση δράσεων εκπαίδευσης και ενηµέρωσης γεωπόνων και παραγωγών 
για τις δυνατότητες εφαρµογής των υπηρεσιών που θα αναπτυχθούν.

Υλοποίηση δράσεων εξωστρέφειας, ώστε να ενηµερωθεί το ευρύ κοινό και οι 
καταναλωτές για την προστιθέµενη αξία της πιστοποίησης των προϊόντων αγροδιατροφής.

Συλλογική προσπάθεια µε έναν κοινό σκοπό
Στο Ag-Cluster, παραγωγικοί, τεχνολογικοί και επιστηµονικοί φορείς ενώνουν τις δυνάµεις τους για 
έναν κοινό σκοπό. Πιο συγκεκριµένα, η Κοινοπραξία Συνεταιρισµών Οµάδων Παραγωγών Νοµού 
Ηµαθίας, η NEUROPUBLIC Α.Ε., το Αριστοτέλειο Πανεπιστήµιο Θεσσαλονίκης, 
η ΑΕΙΦΟΡΙΚΗ Α.Ε., η NOVAPLAN Ι.Κ.Ε., η EUROMIND Α.Ε. 
και η Αγροδιατροφική Σύµπραξη της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας. 

Πρόκειται για Ιδιωτική Κεφαλαιουχική Εταιρεία µε την επωνυµία «Συνεργατικός Σχηµατισµός 
Αγροδιατροφής στην Κεντρική Μακεδονία Ιδιωτική Κεφαλαιουχική Εταιρεία» και τον διακριτικό 
τίτλο «ag-cluster».

Στόχος είναι η διαµόρφωση και η προώθηση ενός συστήµατος µειωµένων εισροών 
και χαµηλού περιβαλλοντικού αποτυπώµατος στον αγροδιατροφικό τοµέα, 
αλλά και η ανάπτυξη πρωτοκόλλων πιστοποίησης «φιλικών προς το περιβάλλον» 
για προϊόντα αγροδιατροφής.


